

# 严治群租 还居民安全有序生活环境

本报讯(通讯员岳超)“在现代嘉园10号院18层的一处群租房内,建筑面积80余平方米的两居室,被隔断隔成4居,每间小房的面积5~10平方米不等,存在着严重的安全隐患,工作人员现场进行了拆除,已将房间布局原样恢复”,古城街道相关负责人说道。

7月7日,古城街道牵头组织辖区房管所、司法所、派出所、工商、城管相关职能部门,以及社区、物

业、治安巡防队等辅助力量组成联合治理队伍,针对现代嘉园群租房问题展开联合执法治理群租房专项行动,劝离聚居人员,同时采取帮拆隔断方式,能拆除的当场拆除,其它几处限期整改,为居民营造安全有序生活环境。

据了解,目前古城地区发现的群租房,近九成分布在现代嘉园小区,该小区于2012年6月交付使用,因小区离古城地铁较近,又是

新房,对外出租房源丰富,成为古城地区群租房人群的首选聚集地。由于群租房居住人员杂、流动性强、安全防范意识差等原因,不仅造成同室盗窃、火灾等案件高发,消防安全隐患严重,还影响周边常住居民的正常生活。

街道流管办工作人员介绍,截至6月底,古城地区发现违法群租房共计12处。工作人员通过电话短信、当面约谈、书面通知等方式,

加强对违法群租房主、承租人和房屋租赁经纪机构的宣传告知,耐心细致做了教育劝导工作,明确告知违法群租房各方当事人应承担的法律责任,促使房屋租赁经纪机构和违法群租房主对照出租房屋管理相关规定主动进行自查自纠。街道流管办特此编印并入户发放了《群租房整治工作相关法规告知》5000份,使广大群众了解出租房屋租赁的相关规定。

## 苹果园街道

### 落实“一岗双责” 助力安全发展

本报讯7月4日,苹果园街道邀请区安监局副局长董新理,为机关全体党员干部、社会治理综合执法指挥中心工作人员、各社区书记主任及部分企业领导就如何全面抓好安全生产工作进行了详细解读。

董新理首先对《石景山区安全生产“一岗双责”暂行规定》制定的背景、目的、主要内容、保障措施、施行时间等五个方面进行了讲解,随后通过播放部分省市近期所发生的几起重大安全生产事故短片,使大家进一步加深印象,更加明确贯彻落实《规定》应采取的思路和措施。

街道负责人表示,辖区各科队站所、街道各科室要按照责任分工,在抓好所管工作的同时做好安全生产工作,认真落实“一岗双责”。同时要督促企业落实好主体责任,有效预防和减少一般事故,杜绝重大生产安全事故。另外,要积极发挥综合执法指挥中心的作用,加大综合协调工作力度,强化安全生产综合治理措施,构建齐抓共管的工作格局,为地区经济社会发展创造安全稳定的环境。 刘德喜 肖津

## 八宝山街道

### 公益大讲堂 社区开讲

本报讯7月2日下午,八宝山街道三山园社区举办了“社区公益大讲堂”活动。

活动邀请北京锦国怡凯投资顾问有限公司的专家组成了讲师团,为居民们讲解关于留学、移民等方面的内容。特别针对出国留学的条件和办理的手续,以及移民的新政策和条件等进行了详细的讲述,让大家感觉受益匪浅。 刘玲玲

## 鲁谷社区

### “醉美”鲁谷 品文化盛宴

本报讯 近日,“我的中国梦、欢乐石景山、和谐新鲁谷”文艺汇演在金鹏剧场上演。近300名社区居民欢聚一堂,享受着社区精心准备的文化盛宴。

据工作人员介绍,鲁谷社区在4月份相继举办了社区歌手邀请赛、合唱展演和秧歌、舞蹈展演,共有21名歌手、19支合唱队和16支舞蹈队参加了展演,其中涌现出了一批优秀的作品,通过层层选拔和编排,共从中选取了10个最具代表和特色的节目,汇聚成这一台文艺汇演。

演出中,各社区文化团体及文艺爱好者轮番登台,表演了民乐合奏《欢庆》,舞蹈《谁不说俺家乡好》、《呼伦贝尔大草原》,相声《西江月》,歌曲《阳光路上》、《祖国,慈祥的母亲》等形式多样的节目,从激昂澎湃的乐器合奏到争奇斗艳的歌舞表演,再到美妙深情的个人独唱,还有风趣幽默的相声表演,让活动现场掀起了阵阵的高潮。表演者中,从五六岁的小朋友到五六十岁的老人,参演人员使出浑身解数,尽情展示。精彩的表演展现了社区良好的精神风貌,也让广大居民充分享受了文化惠民带来的快乐和幸福。 舒琦



### 插花艺术走进社区温馨家园

本报讯“这些花要均匀的摆放成一个球形,还要注意花的颜色搭配……”近日,金顶街街道开展的“让插花艺术走进你的生活”主题活动在模式口村社区温馨家园举行。资深插花师从花卉尺寸

的确定、色彩的配置、花体定位、花瓶选择等插花技艺进行了细致讲解。随后,残疾青年朋友开始动手操作,两人一组配合默契。十几分钟后,一件件艺术品展现在众人面前。 张学伟 任媛

## 八角街道

### 街道“信访代理中心”成立

本报讯(通讯员高慧)“通过实行信访代理制,群众的事儿变成了我们的事儿,既能锻炼我们解决复杂问题的能力,同时也能得到群众的理解,减少了群体事件的上访。”目前,八角街道、社区已经把信访代理化为自觉行动,不仅提高了初信初访办结率,也妥善化解了一批疑难、复杂问题。

走进八角街道办公楼一层,可以看到左侧

挂着一块牌子,写着“石景山区八角街道信访代理室”。通过一段时间的实践,八角街道信访工作实现了由被动接待向主动出击的转变、由群众跑腿向科室干部跑腿的转变、由相互推诿向配合联动的转变,基本上实现了矛盾不上交、化解在基层的目标。今年以来,街道各级领导干部“下访、约访、接访”近70次,涉及问题64件,化解率提升了25%左右。

## 老山街道

### “走谈会”让人大代表更贴近民众

本报讯“现在环境好了,美中不足的是现在养狗的人多了,有的人不注意细节,狗粪到处都是,希望街道加大环境卫生管理力度”,社区王大爷说道。7月4日,老山东里北社区开展“捡拾白色垃圾,代表走基层”活动,区人大代表、老山街道办事处主任肖贝,社区志愿者、社区干部、社区居民50余人参加了活动。

“肖主任,这里就是大家反映的交通事故多发地点。”、“这里是幼儿园,应该设置一些

车辆慢行的标志。”、“这个垃圾桶占用了消防通道,应该挪开……”居民们一边捡拾垃圾,一边向肖贝反映着各种问题。工作人员说,肖贝听到哪有问题就解决到哪儿,不能当场解决的就详细记录下来。肖贝说,社区的问题多种多样,简单而又复杂。看似小事,处理不好会变成大事、难事,但只要坚守“为人民服务”的信念就没有解决不了的问题,只要我们大家一起努力我们的家园就会变的更美好。 屈宁

## 八宝山街道

### 社区宣讲 远离邪教 健康生活

本报讯(通讯员高艳梅)近日,八宝山街道永东北社区邀请社区民警韩士平为居民作了主题为“远离邪教 健康生活”的知识讲座。

讲座中,社区民警韩士平通过通俗易懂的语言、深入浅出的方式和生动典型的事例,为社区居民讲解什么是邪教、邪教的危害、邪教欺骗群众的伎俩等内容。“通过讲座,让大家深

刻认识到与邪教组织斗争的严肃性,一定要提高认识、维护大局、拥护党和政府的决定”,居委会负责人说道。“作为社区的一分子,我们要带头弘扬社会正气、倡导科学思想,破除迷信,抵制邪教,为建设和谐社会尽一份力,牢固树立正确思想意识和道德品质,远离邪教,健康生活”,社区志愿者王阿姨说道。

## 金顶街街道

### 社区文艺展演丰富居民文化生活

本报讯(通讯员王明宝 张超)近日,金顶街街道在金五区社区文化广场举办“我的中国梦 万家灯火情”暨第三十一届“古城之春”文艺展演活动。300余名社区居民观看了演出。

文艺展演在金顶街翠微舞蹈队带来的舞蹈串烧《火红的秧歌扭起来》中拉开帷幕。演出中,悠扬悦耳的笛子演奏《沂河欢歌》向观众展示了民族乐器的艺术魅力;京剧《军民鱼水情》让观众沉浸传统文化精粹的韵律之中;由

社区老年模特表演队带来的《美丽金顶街 和谐新生活》时装表演让观众感受到了夕阳艺术之美;现场的群口相声《说唱模式口》、陈式混元太极拳等节目也都赢得了观众热烈的掌声。

街道负责人介绍说,参加演出的演员都是地区的普通居民,通过乐器演奏、合唱、戏曲、舞蹈、语言等群众喜闻乐见的形式,展示社区居民的文化底蕴,弘扬时代主旋律,同时也为中国梦宣讲在社区营造良好的文化氛围。

**专业团队**  
为您量身定做各种印刷宣传品

北京快行道广告有限公司  
BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO.,LTD.  
Tel:010-51667918 www.51667918.com  
服务真远·服务您